

## 李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

部署进一步有针对性加强疫情防控工作  
要求有序做好恢复生产保障供应工作

王沪宁出席

新华社北京2月6日电 2月6日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,坚持依法科学有序,有针对性加强全国防控工作。当前,要继续集中力量抓好湖北省尤其是武汉市这一疫情防控的重中之重。未来几天围绕提高收治能力,对武汉市,

继续采取多种措施增加床位供给,通过调派外部支援力量、挖掘当地潜力再增加医护人员;对湖北省其他地区,通过挖掘现有定点医院潜能、新建专科医院,设置集中隔离点等增加床位供给,通过本地挖潜和组织16个省区市对口支援,增加相关市县医护力量。同时要按照已定部署,继续抓好重点医疗防控物资保障。

会议指出,当前除湖北省外,全国其他地区新增确诊病例总体稳定、病死率低,要合理配置资源,避免不必要的恐慌,在继续做好科学防控的同时,有序推动恢复正常生产,既为疫情防控提供更好保障,又切实维护正常经济社会秩序。鼓励企业创新方式,降

低工作场所人流密度,采取倒班制保障满负荷生产。建立重点企业派驻联络员制度,督促企业开足马力生产,及时协调解决机器、用工、资金不足等问题,抓好原辅料、重要零部件等稳供保障,保障全产业链正常运行。制定煤电油气供应保障预案,防止集中复产可能带来的区域性、时段性短缺或价格大幅上涨。各类学校可根据防控需要适当推迟开学、错峰开学。

会议指出,要强化属地政府和企业责任,切实做好恢复正常生产后疫情防控。按照合理、适度、管用原则制定针对性防控措施,健全和落实工作场所人员防护制度。制定人员流动信息确认卡,分类明确疫情严重地区

人员返岗条件。加强人员输入输出地衔接,有序依规协助做好人员返岗。铁路、民航等部门要统筹运力,尽量采取隔座乘车、乘机等措施,实现人员错峰返程,降低疫情传播风险。有关地区可暂时停止实行私家车尾号限行政策或作出特殊安排。

会议要求,国务院联防联控机制要及时协调解决疫情防控工作中的突出问题,组织力量加强对疫情变化的研判,有针对性研究后续工作。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 半个月隔离解除了



## 控制客座率 预留隔离区

## 防止疫情通过交通运输工具传播

本报北京2月6日电 (记者熊建)记者从今天召开的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉:截至2月5日24时,31个省区市和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例28018例,现有疑似病例24702例。全国累计报告的确诊病例数已连续两天超过现有疑似病例数,说明检测能力提升,疑似病例明确诊断或排除的速度加快。

近期受疫情的影响,许多外国航空公司暂停了中国的航线航班。对此,民航局运输司司长于彪介绍,民

航局出台多项措施。一方面,民航局要求各航空公司克服困难,力争保证国际航线“不断航”。国航正在申请开通国外串飞航线,可同时飞国外九个城市。另一方面,民航局密切同外交部协同配合,加大公共外交力度,相继向70余个国家民航主管等部门紧急发函,表明我国在出境航班及海关检疫方面主动采取的积极防疫措施,打消不必要的担心,同时合理审慎出台管制措施。他表示,接回滞留海外的旅客是近一段时期的主要“刚需”。自从疫情发生以后,民航局在

驻外使领馆的大力协助下,和文旅部密切合作,已经组织了12架次加班包机,接回滞留海外的湖北籍旅客1500多人。

随着大家陆续返岗、学生回校,返程客流高峰马上到来,将增加流入地的疫情风险。为防止疫情通过交通运输工具传播,交通运输部运输服务司副司长蔡团结表示,一是做好交通运输工具和场站的消毒、通风和卫生清洁。二是加强客运场站进出站乘客的测温,如果超过37.3摄氏度,第一时间移交卫生健康部门。三是控制交

通运输工具客座率,为乘客隔位、分散就坐提供空间,同时在交通运输工具的后部区域,预留一部分空间作为突发情况时的暂时隔离区域,避免交叉传染。四是做好乘客信息登记和溯源工作,确保交通运输工具上一旦发现疑似病例或确诊病例,能够第一时间找到同乘的其他旅客。五是加强途中及事后的疫情防控。乘客在运输途中出现发热等症状,要到车厢后部的应急区域临时隔离,并以最快的方式将乘客送到留验站。六是加强一线从业人员的防护物资保障。

## 湖北首批新冠肺炎患儿出院

据新华社武汉2月6日电 (记者黎昌政、胡喆)湖北首批5名新型冠状病毒感染的肺炎患儿,在武汉儿童医院经过系统治疗后,6日治愈康复出院。

这5名患儿年龄最大14岁,最小仅2岁,大多有明确的接触史。

武汉儿童医院呼吸内科副主任医师王艳丽介绍,患儿均以发烧、咳嗽,肺炎症状入院。治疗期间,各项生命体征稳定,病情相对平稳。出院以后,他们还需要进行为期两周的隔离观察,身体状况一旦异常马上和医院联系。

## 五部委明确重点群体就业工作举措

本报北京2月6日电 (记者叶紫)为切实做好疫情防控期间农民工、高校毕业生等重点群体就业工作,人社部、教育部、财政部、交通运输部、国家卫生健康委2月5日联合印发通知,明确六方面就业工作举措。

通知要求确保重点企业用工。对保障疫情防控、公共事业运行、群众生活必需等重点企业、重大工程,优先发布用工信息。同时,要做好返岗复工企业和劳动者的疫情防控。

通知强调,要关心关爱重点地区劳动者。对暂时难以外出且有就业意愿的农民工,开发一批就地就近就业岗位。另外,要支持中小微企业稳定就业。统筹使用工业企业结构调整专项奖补资金,用于支持符合条件的受疫情影响企业稳定岗位、保障基本生活等支出。

此外,要完善高校毕业生就业举措。暂停各类高校毕业生就业现场招聘活动,鼓励高校和用人单位利用互联网进行供需对接。

## 战疫最前沿

## 中国展现出非凡的团结行动力

中国10天内建成专门医院并改建数座“方舱”医院来收治新型冠状病毒感染者,这是巨大的工程,中国在短短几天时间里所做到的无疑令人瞩目。新医院不仅将为患者提供恰当的隔离治疗,也能保护他们所处的社区不受潜在感染。

医院建好后,很多从中国其他地方赶来支援的医护人员将进驻新医院。中国国内、各省之间展现出非凡的团结行动力。这充分体现出中国政府当下的决心,那就是继续采取一切可能的行动,保障本国人民健康。

——世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安

(来源:新华社)

## 你在家里不是隔离,是在战斗啊!

现在开始每个人都是“战士”,你在家里不是隔离,是在战斗啊!你觉得很闷吗?病毒也要被你“闷死”了,“闷”两个礼拜。希望大家在返城后在特定的点待两周,学生待在家里好好做功课,上班族待在家里或单位好好工作,我们必须依靠“闷”的政策,来“闷”住病毒。

如果全社会都动员起来,“闷”住病毒,就是为社会作贡献,我们离战胜疫情的节点就更近一步!

——上海医疗救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授

(来源:澎湃新闻)

## 推进新冠肺炎病人的确诊流程

我们也在呼吁,对于综合能力强的医院,同时有P2+实验室的医院,后者又是救治病人单位,要把诊断的权限和资质放到这样的医院,推进新冠肺炎病人的确诊流程,这样可以保证诊断的及时性,同时也减少我们随着这些样品的增加,运送过程中可能也存在的这些危险。

——中国科学院院士、解放军总医院第五医学中心感染病诊疗与研究中心主任王福生

(来源:新华网)

## 我上了,他们才敢上

疫情发生在武汉,我们同济要冲锋在前,护理更要冲锋在前。如果我不示范,那些年轻的小护士们怎么敢上?我上了,他们才敢上。多隔离一层,就能多一分安全,这是我为他们想的。我不能垮,内心不能有半点犹豫,我必须镇定,体现出专业性。如果我垮了,他们就会更慌。

每一次我们预感可能有病人要离去,我都是提前半天跟当班的护士梳理消毒流程,排解压力,他们太不容易了,我打心底心疼这些孩子。我们专门设定监督岗位,安排专人每天盯在发热门诊,像监工一样不断提醒,通过科学管理,将感染扼杀在每一个护理环节。

——武汉华中科技大学同济医院护理部主任汪晖

(来源:新华网)

## 冬天一定会过去,春天也一定会到来

想告诉大家的是:在自己怀疑自己是病毒携带者又不能确诊时,要注意隔离,保护别人也保护自己。自己要感知自己的身体变化,想想原因采取措施。新冠肺炎对大多数平时体质无基础病的人来说没那么可怕。就算不幸染上,依靠自己强大的免疫力说不定没过几天就好了。但是我们不能传给别人,一定要做好隔离。

打赢这场战役,每个人都在做着自己的努力,对于我们,就是不传谣不信谣,保护好自己。相信国家和政府。冬天一定会过去,春天也一定会到来。那时候,武汉还是那个武汉,但中国人却连得更紧密了……

——一位新冠病毒感染自愈患者微博@naJenny

(来源:共青团中央微信公号)

## 患者爷爷快好起来,给我们讲更多的故事

医院重症区有位爷爷是一位参加过革命的老干部,因为慢性阻塞性肺疾病合并新冠肺炎,很难受,一直辗转反侧,不断呻吟。

爷爷深受疾病的折磨,亲人也不能在身边照顾,这让他情绪很低落。每次我们喂他吃东西,他都说吃不下,不想吃。

我们了解到他的这种情绪后,就开导他,让他给我们讲他年轻时的故事。果真,一谈起过去的光辉岁月,爷爷立马来了精神。

在我们的开导和鼓励下,爷爷终于开始喝粥和牛奶。我们希望他快快好起来,我们还想听他给我们讲更多的故事。

——广西赴鄂抗疫医疗队队员、区人民医院重症医学科二区护士韦钦洋

(来源:新华网)

(本报编辑 石畅、韩维正整理)

## 扶贫车间“变身”应急防护物资生产线

本报记者 王梅文/图

## 急防护衣服吃紧的燃眉之急。

据北山乡党委书记范承东介绍,2月1日下午,在接到县委迅速启动扶贫车间赶制应急防护服的通知后,乡党委和县直相关部门紧密配合,通过微信群、人托人等形式发出紧急倡议,当晚就有25名当地裁缝师赶到扶贫车间支援疫情防控。

康海兰是民和县洛钦和服饰公司的一位老员工,裁缝技艺娴熟。2月1日晚,她看到县上寻找裁缝师的紧急倡议后,马上报名,并在个人微信群中发出倡议。

在扶贫车间的应急防护衣服赶制队伍中有5名党员。为进一步发挥党员的先锋模范作用,2月3日晚,北山乡扶贫车间成立“火线”

李爱英有一身缝纫手艺,还是村支委委员、妇联主任。疫情袭来,她还担任着村上执勤值守工作。看到县上急需应急防护衣服的消息后,作为党员的李爱英立即让儿子替她值守村口,自己匆匆赶到扶贫车间赶制应急防护衣服。

据范承东介绍,2月1日以来,扶贫车间已赶制出应急防护服148套。



图为扶贫车间员工在展示制作好的应急防护服。